

EL AVISADOR NUMANTINO

Periódico de intereses generales y noticias.

NÚMERO
4.245

EL PRECIO DE LOS ANUNCIOS, REMITIDOS, COMUNICADOS Y ESQUELAS MORTUARIAS CONVENCIONAL Y ECONÓMICO.—LA CORRESPONDENCIA Y GIROS SE DIRIGIRAN A F. LAS HERAS, CANALEJAS, 54 56, SORIA. No se devuelven los originales.

AÑO XLIV.—(3^a época).—Se publica Massolle y Cádiz.

SORIA.—MIÉRCOLES 6 DE SEPTIEMBRE DE 1922

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN.—EN LA PROVINCIA Y FUERA DE ELLA: TRIMESTRE: 3'00 PTAS.—SEMESTRE: 4.—POR AÑO: 7'50.—EN TERRA: POR AÑO: 7'50.—EXTRANJERO EN AÑO: 15.—NÚMERO SUELTO: 10 CTAS.—PAÍS ADJUNTADO.—Se suscribe en Soria 50 pesetas, 54.

ADOLFO ALVAREZ, Médico oculista
Permanecerá en Soria todo el mes de Octubre

PARADOR DEL FERIAL

Durante su estancia en Soria, queda al frente de la Clínica establecida en Valladolid, Calle de la Constitución, 6, pral., el Médico-oculista D. PABLO ALVARADO.

El Barato
Nuevo Comercio de Tejidos y Paquetería
RICARDO SANZ

Caballeros, 3 (Casino "La Amistad"), Almazán.

El dueño de este nuevo y acreditado establecimiento pone su conocimiento de su numerosa clientela y público en general, que habiendo recibido grandes remesas de género de invierno y temporada, tiene el gusto de ofrecerlos en calidades superiores y a precios increíbles.

Existe surtido en paños, retiros, curados Vichis, lanares, pañería, géreres para trajes, vestidos, blusas, bates, camisas, calcetines, y en blanco y negro.

Grandes existencias en mantas para cama y viaje. Tapices, butacas, manteles de todas clases, tequillas, espar y todo el ce de artículos de invierno.

Especialidad en confecciones para caballero, señora y niñas; fajas, boinas, pañuelos, etc.

Gran depósito de género de punta de todas clases.

Se recomienda al público no temer visitar esta casa, en la seguridad de encontrar grandes ventajas en calidad y precios.

Ne confundirás el BARATO
Caballeros, 3, (Casino "La Amistad").—Almazán.

326.

Fábrica de Baldosas hidráulicas

DE

Joaquín Iglesias

PRIMERA ESTABLECIDA EN SORIA

En esta fábrica montada con todos los nuevos residuos, se construyen baldosas, fregaderos, lavabos, pilas batistas, y para aguas benditas, de barro, mármol, cristal, lápidas y en especialidad de clase de jarrones, baldosas y hidráulicas.

Se fabrican encargos en casa de

CASTO HERNANDEZ

Plaza de Bernardo Robles, número 1.

LA FAMA DE ARAGÓN

ALMACÉN DE VINOS

HIGINIO NAVARRO

FERIAL, NÚM. 6.—SORIA

En este acreditado establecimiento atenderá el público en general, los mejores vinos de Aragón y Rioja,

Monzanarre y Valdepeñas

(Graz de maíz), e igualmente generosos

de todas clases, a precios sumamente económicos por su inmejorable calidad.

LA FAMA DE ARAGÓN

MORON DE ALMAZÁN

Médico-Director.

Antonio Lloréns Martín y Orceco

Aplicaciones de día o de noche de ración X.

Instalaciones de oxígeno para enfermedades del pecho y las feridas.

Radios y duchas eléctricas.—Maleta y tricrómetro.

Operaciones extráquimicas con material moderno.

PRECIOS MODICOS

Consulta gratis el día 10 de cada mes de 1 a 4 de la tarde.

PROTESTAS AGRARIAS

A pluma y a pelo

Si no tuviéramos el convencimiento de que la fuerza de la necesidad

ha de ser el ariete que derriba la

muralia rocosa de la pasividad cam-

pesina, abandonaríamos estos temas

que pretenden infundir alientos en

las gentes rurales, tan abandonadas,

tan maltratadas, tan escarnecidas.

A largazos consiguen algunas ve-

ces los carreteros que se incorpo-

ra la recua famélica que se rinde al

peso de la faiga causada por una

carga brutal. Los golpes asesinatos

a la humilde clase agrícola, también

se en el surco de sus desventuras.

Arrecian los traíazos que hieren los

cuerpos caídos y, por lo menos, dan

alguna señal de vida lanzando que-

jidos e iniciando protestas. ¡Ya es

aigo!

Resultaba desconsolador que im-

punemente pudieran los gobernantes

agregar cifras a una inmensa colum-

na de desiertos, sin que nadie tra-

tara de enmendarla la plana.

Es así que las malas acciones, van

extendiéndose de una manera terrible y

dolorosa, sin que para amigarlas sir-

pulse obtener de la tierra frutos de singular aprecio. Millares de aque-llas bravos muchachos quedaron en los riscos africanos, sacrificados en el fatídico altar de la barbarie mora. El pueblo aceptó la desgracia.

Hoy están en marcha varias dis-
posiciones que tratan de recaudar
enormes sumas de dinero en los
campos cultivados. Los labradores
han de pagar un aumento considerable
por hacer producir a sus fincas.
El dinero que así se obtenga no
de tener una aplicación útil para
ser reproductiva; irá igualmente a
sostener empresas, más o menos afri-
canas, de idéntica esterilidad y, en
el orden económico, de semejante
barbarie. El pueblo no se aviene al
injusto castigo.

Más cruel fué el que dejó sobre
los campos rifeños multitud de es-
queletos.....

¿Quiénes son los culpables de es-
tas dolorosas hecatombes?

La responsabilidad tanto alcanza
a los que las consintieron como a los
que las realizaron.

En la compra-venta de la dignidad
ciudadana juegan dos factores; uno
el que adquiere, otro el que en-
grena. Para el inmundo tráfico mercantil
de conciencias averiadas se ne-
cesita que haya negreros y «ébanos»
cotizable.

Per que han de ser cosas los
hombres de los campos a los que pe-
nen precio los agentes de la eaci-
queria?

Hemos asistido al final de una re-
unión que en días pasados celebra-
ron numerosos agricultores.

Eran los mismos que en otras
ocasiones se jactuasimaban escucha-
ndo las palabras condenatorias del
sistema político que les martiriza-
y que arruina a España.

Eran aquellos que prometieron vi-
vir asociados pa-
ra la felicidad y para imponer orden, equidad y
justicia en la administración de los
intereses generales.

Eran, en su mayoría, los que luego
no quisieron cumplir sencillísimos
preceptos reglamentarios que obliga-
ban a la disciplina, a la cooperación,
a la práctica de elementales
deberes cívicos.

Abundaban los que traicionaron a
su causa, los que vendieron el voto,
en manada, al mejor postor; los que
como Judas cedieron la dignidad por
menos de treinta monedas; los que
cordierón, lamieron el cuchillo tinto
en sangre, que les degollaba...

Y hablaron mucho de incuestionables
derechos, de resoluciones ilega-
les, tremendas, francamente revolu-
cionarias.

Recordó alguien los imperativos
del deber?

Es que se puede exigir al próxi-
mo decencia, formalidad y altruismo
procediendo individualmente con la
mayor incorrección?

No; los que saquearon a quienes
dieron poderes de omnimedia repre-
sentación parlamentaria, tienen dere-
cho a que les paguen con la misma
moneda, que jamás resultó buen
negocio encender una vela al diablo
y otra a San Miguel, que hacer a
pluma y a pelo presenta algunos in-
convenientes, que recibir en las
elecciones un puñado de pesetas y
consumir opíparas merindades, trae
como consecuencia pagar más
tributación y vender el trigo barato.

En síntesis:

Si queremos una rectificación pro-
funda en los vicios de los gobernan-
tes, hay que modificar previamente
los defectos de los gobernados.

Estamos ya dispuestos a la re-
forma, o será preciso que mayores
golpes nos obliguen a proceder co-
rrectamente?

van todas las razones fundamentales
juntas que alegan los pocos que estiman
en algo la dignidad humana y siguen to-
davía los dictados de su conciencia.

Fundándose en la inclinación propia
de nuestros sentimientos y en los resul-
tados que la realidad opuesta a ellos nos
ha hecho observar, hemos dicho más de
una vez y habremos de repetir otras
muchas, que la sociedad no puede cum-
plir la misión que le fue confiada al ser
constituida, mientras los hombres, que
son sus componentes, se dejen guiar por
el instinto bruto de la materia y hagan
caso omiso de la parte espiritual o mora-
l que les distingue de los demás seres

van todas las razones fundamentales

Claro que lo antes indicado, es
solo el preliminar de la reforma tri-
butaria, ya que entre los aumentos
que se votaron en Cortes está el de
la contribución industrial, que fluc-
tuará de un 10 a un 25 por 100, tam-
bién la territorial, la de automóviles
y otras que analizaremos conforme
se vayan conociendo en detalle.

Todo esto indudablemente que ha
de producir honda perturbación en
la vida económica del país, pues si
a la grave crisis porque actualmente
atraviesan la industria y el comercio,
se añade el que el Estado, para cu-
brir su déficit, aprueba con mayor sa-
cralidad a diario el círculo que ahoga al
contribuyente, necesariamente ten-
drá que llegar un momento en que
será imposible vivir, y la ruina sobre-
vendrá con consecuencias funestas

para la nación, pues la resisten-
cia de la industria tiene un límite y

hoy en día, con la limitación de pre-
cio y la competencia cada vez ma-
yor, ni el labrador, ni el comerciante

pueden hacer otra cosa que perder;

pero si además los tributos se au-
mentan en las proporciones antes
dichas, la ruptura del equilibrio so-
brevenirá fatalmente.

Y ahora vamos a ver para qué
servirán estos aumentos:

Primero, para seguir sosteniendo
un ejército en Marruecos con el va-
lo empicio de colonizar un territorio
incolonizable, y para beneficiar a
unos cuantos, muy pocos, prove-
dores del ministerio de la Guerra,
pues las cantidades que en África
se consumen, tanto en vestuario co-
mo en alimentación, son formida-
bles.

También servirá para premiar a
los señores diputados por sus con-
stantes desvelos en favor de la Patria

(como lo demuestra el hecho de que
se compone la Cámara, solo asisten
aún a este uno treinta y cuatro
miembros)

Tan cierto es esto, que rara vez, al
darse cuenta de una mala acción, no
sea lo primero que se nos ocurre hacer
otra igual o mayor apoyándonos en el
mismo derecho en que el que ejecutó se
apoya; de tal suerte, que empezamos
por condonar el mal que se hizo y al
condonarlo negamos el derecho a hacer
lo y, sin embargo, no encontramos mejor
remedio que caer en el mismo defecto.

Mejor que pensar y aun obrar de esta
forma que sería castigar al que burló
el derecho y la ley y pisoteó el derecho
de sus semejantes?

Pues he ahí el camino que nos traza
la moral, esa moral que, sin que nadie
pueda evitarlo, nos hace condonar el
mal y aplaudir el bien.

Haciendo el mal que les demás hacen
no se conseguirá mejorar la marcha de
la humanidad, castigando a los que de-
linquen y no imitándoles delinquiendo,
fácil sería llegar a ver una sociedad per-
fectamente avenida con los sanos prin-
cipios de fraternidad, amor y justicia.

VANSANT.

LOS NUEVOS TRIBUTOS

Hacia la ruina

De acuerdo con una real orden
del Ministerio de Hacienda, a partir
del primero de Agosto, ha comen-
zado a regir la Ley de reforma tri-
butaria en la parte que afecta al im-
puesto del timbre.

Lo más saliente de la referida dis-
posición ministerial es lo que se re-
fiere al franqueo de correspondencia,
entre el que figura el de las tarjetas
postales dobles de 0'20; que son
sustituidas por otras de 0'25 y las
cartas corrientes que también debie-
rán llevar timbre de 0'25. Los che-
ques han de reintegrarse con tim-
bre móvil especial de 0'20, en vez
del de 0'15 que venía usándose. Las
patentes de invención tendrán que
ser reintegradas con un timbre de
50 pesetas y otro de 25.

En cuanto se refiere a las licen-
cias de pesca, uso de armas y caza,
también son elevados los timbres
móviles para su reintegro, teniendo
en cuenta la clase de cédula perso-
nal que pague el solicitante.

Además de lo dicho anteriormente,
se introducen muchos más aumentos,
tales como los de los contratos de
arrendamiento, timbres a imponer en
los documentos de aduanas, etcé-
teras etc.

Divagando.

sueste esperan proporcionar elección a mayor número.

Estamos en desacuerdo con dichas opiniones, pues lo que sucede reduciendo las horas de trabajo y haciendo éste con la fijación de una voluntad enferma, es que la mano de obra se encarece y el aumento de precios de los productos retrae la demanda, siendo consecuencia obligada de estos hechos la ocupación de menos brazos, pues los patronos no van a correr el riesgo de una reducción excesiva para satisfacer estímulos al tránsito, que están siempre muy lejos de las especulaciones industriales.

Al empezar la gran guerra los jornales de los obreros del campo tuvieron en Holanda un recargo del 60 por 100 sobre el precio normal y esto retrojunto de tal suerte a los propietarios que originó un paro forzoso para los asalariados.

El ministro francés del Trabajo, monseñor La Trocquer, ha tenido precisión de publicar un Reglamento para impedir que siguiera falsoándose la ley de 1919, tomado base para la jornada de ocho horas del acto de presencia delbrero, en vez del trabajo efectivo.

El aumento de personal que esto ha originado en las industrias ha dado como resultado inmediato la carestía de la vida y el acuerdo por parte de los patronos de restar buen número de brazos, viéndose de esta suerte a provocarse el paro forzoso.

En estos trances hay que estudiar si la industria en que se origina el paro es susceptible de mayor producción y si las causas del conflicto son remediables.

Las últimas estadísticas inglesas referentes al paro forzoso y el coste de la vida demuestran que se agudiza el problema del paro cuando la producción siente disminuir la demanda.

El examen imparcial de estos sucesos evidencia la solidaridad de intereses que siempre existió y que existe ahora entre todas las clases sociales que intervienen en las diversas manifestaciones del trabajo.

RIVAS MORENO.

COSAS DE CASA

El problema de la vivienda en Soria.

Entre las muchas cosas que necesita Soria para llegar a ser lo que puede, debe y merece ser, figura, como principal, la de ampliar el número de habitaciones que faciliten, ya temporal, ya continua, la permanencia en la capital de familias que por la escasez de habitaciones se ven precisadas a fijar su residencia en otros pueblos o se abstienen de ser nuestros huéspedes en determinadas épocas del año.

Convencidos estamos, no solo los que aquí vivimos, sino cuantos conocen el clima y otras condiciones de vida que por aquí se disfrutan, que Soria puede y debe ser una estación veraniega de primer orden y que, por los elementos de vida que tiene ocultos y de los que pone a disposición de la sociedad merece ser una capital de provincia cuyos hechos respondan al nombre que lleva.

No es de hoy, es de siempre, que nuestra ciudad se haya creído con derecho a ostentar el nombre de capital de provincia; pero es de siempre también que nada se haga por conservarlo dignamente, como no sea pedir a los poderes públicos que la doten de centros y oficinas que sirvan de elemento de vida a unos pocos afortunados con perjuicio del resto de los habitantes.

Parécenos muy bien ¡cómo no! que en Soria se instalen tantos centros burocráticos y de cultura como existan o puedan existir en las capitales de primer orden, ya que, si otra cosa no, por lo menos podemos permitirnos el orgullo de saber soñar con grandesza aunque vivamos en la realidad con la mayor penuria.

Pero el mayor número de entidades y de gastos que gastan y no producen lleva consigo exigencias de la vida a las cuales ha de atenderse mediante iniciativas que se conviertan en realidades a fin de hacer compatible el consumo con la producción y las comodidades del rico con las miserias del pobre.

El problema de la vivienda es uno de los problemas más interesantes y de más pronta solución que necesita Soria para entrar en el camino del progreso; y es el más urgente, porque donde no hay habitaciones no puede haber más aumento de población que el natural, ni puede haber desarrollo en la industria, en el comercio, en el trabajo ni en la cultura.

A parte los conflictos que pudieran surgir de un aumento forzoso de población, como es el que impone la creación de nuevas dependencias del Estado, civiles o militares, la escasez de habitaciones, que ya es un mal crónico en esta ciudad, como lo prueban los innumerables disgustos habidos entre inquilinos y propietarios, contribuye muy poderosamente a la falta de industrias; y, como consecuencia, a la escasez de trabajo y a la caída de la vida; porque a mayor población mayor consumo, a mayor consumo mayor demanda y a mayor demanda mayor aumento en los precios ordinarios, basándose en la escasez de productos en el mercado.

En Soria, como en cualquiera otra parte del mundo, ni es problema insoluble el de la vivienda; ni es solución adecuada el aumento de población fundamentada en la razón del porque si el ser muchos y vivir todos mal o solamente bien unos pocos.

La verdadera solución está en hacer lo más agradable posible la vida de todos, y esto no se consigue dejando las cosas como están sino procurando hacer-

las en relación con las exigencias que impone el cambio de vida necesario, cuando cambian las condiciones en que se vive.

Tenemos derecho, por ejemplo, a que se destine guarnición militar a Soria, pero ¿cómo utilizaríamos ese derecho si no cumplimos con la sagrada obligación de darle albergue?

Aspiramos a que se establezcan industrias utilizando la fuerza hidráulica del Duero y la energía eléctrica que se puede desarrollar, aprovechando los abundantes y excelentes productos de nuestra ganadería, de nuestros montes, de nuestra agricultura y de nuestro subsuelo rico en minas de todas las clases; ¿cómo conseguir esta aspiración si se carece de elemento tan indispensable como la vivienda para los directores y los dirigidos de tan noble empresa?

Podríamos citar otros casos en que la habitación es el elemento imprescindible para el progreso y la vida de un pueblo, como podríamos citarlos de capitales y villas que, a las facilidades para la construcción de viviendas y al reconocimiento de la necesidad de construir las para agrandar la población y ponerla en condiciones de vida y progreso, se deba el que en pocos años hayan pasado de la oscuridad a la luz y casi de la nada que eran, figuren ahora entre los pueblos más progresistas y activos.

Puede hacerse algo idéntico en Soria.

Puede y debe hacerse; pero de esto nos ocuparemos en capítulo aparte porque requiere alguna amplitud y exige aportaciones de algunos datos que ponen de manifiesto lo que se puede y no se quiere, lo que se quiere y se puede y no se deja hacer.

Hoy nos limitamos a escribir estas breves notas a guisa de preámbulo y con el solo fin de que, si place a la opinión el asunto, vaya interesándose en él.

V. S. G.

Colegio de los H. H. Maristas

CALATAYUD.—TELEFONO 153

Primera y Segunda enseñanza.—Estudios libres de Comercio, Estudios de Agricultura.—Lenguas vivas.—Música.—Mecanografía, etc.

Se admiten alumnos internos desde la edad de 6 años; medio pensionistas y externos.

Cuadro comparativo de los 6 últimos años que este Colegio ha presentado sus alumnos:

Curso.	Nº EX- -terior -terior	Matri- cu- la- do	Nº de estu- diante	Nº de sus- pen- sos	Nº pre- sen- ta- dos
1916-17	234	14	79	78	dos
1917-18	259	15	58	70	fa
1918-19	222	22	52	seis	dos
1919-20	224	33	83	93	cinco
1920-21	305	22	72	78	cuatro
1921-22	316	20	66	54	diez
Promedio	300	21	68	78	uno

El presente cuadro es elocuente; lo dejamos así en su sencillez, sin cabilas ni combinaciones, porque las buenas obras, como la fruta sana y exquisita de los verdes del Jardín, no necesitan aderezos.

DEPORTES

UN PARTIDO DE FOOT-BALL

Con extraordinaria animación, pesa la inclemencia del tiempo, se celebró el domingo próximo pasado en la Alameda de Cervantes el ansiado partido de foot-ball.

De Vinuesa vinieron con los jugadores, en varios automóviles; distinguidos familiares de aquella localidad, entre los cuales recordamos la del Excmo. Sr. Marqués de Almendral, decidido protector de los deportes; las de los Sres. Llorente, Aparicio, Royo, Aragón (D. Juan y D. Julián), Ocaña, Villalobos, Hortal, Pafailver, Ayllón y otras varias.

La fiesta dió comienzo a las cuatro y media de la tarde, jugándose en dos períodos de a cuarenta y cinco minutos.

Los visontinos iban perfectamente equipados y magnificamente instruidos. Jugaron de guardameta Benito Ramos; actuaron de defensas Ricardo García Verde y Carlos Revuelto; de medios Mr. Alfredo Amor, Joaquín Orejas y Benjamín Aparicio, actuando en la línea de delanteros Gustavo Fox, Narciso García, Francisco y Maque Aparicio, con el capitán del barón Ramón Osinaga.

De la parte de Soria jugó en la «Portería» Pepe Ridruejo, en la línea de defensa estaban Antonio Ridruejo y Joaquín de Bonito; en la de medios Florencio Ridruejo, Antonio Ezea y Jesús Cabraliza, y en la de delanteros Vidal, A. y R. Fernández, Doroteo de Diego, José Blasco, y el capitán Angel Martínez.

Actuaron de «iesquinas» Manolo Pereyra y Juanito Salas y de júzgalo Manuel Egas, quien arbitró con gran pericia y extrema imparcialidad.

Durante la primera mitad, los «numantinos», ávidos de revancha, «chocaron» con energía, teniendo además a su favor el campo. Atacaron con biología variada y veces el «goles» enemigo, en donde se tropezaron con la habilidad de Revuelto, quien jugó maravillosamente. De vez en cuando el balón, pero en una fortuna de tercera, Angel Martínez, entre el júbilo de los soriano, logró introducirlo en la meta.

En la segunda mitad y habiendo cambiado de campo no tardaron los de Soria en rematar con fortuna un seguido tanto que hizo Doroteo de Diego; más a partir de este instante y en activa reacción los del «Visontino» irrumpieron entre las filas contrarias con rapidez y aunque Pepe Ridruejo y sobre todo Antonio Fernández, que ha pasado a la defensa, hacen maravillas sin cuestión, no lograron evitar que Forzó la suya con un acertido gol.

Poco después y a raíz del castigo de un error consiguió Osinaga meter con la cabra otro nuevo gol, con el que los visitantes empataron a dos tantos.

El partido transcurrió con notable disciplina y afectuosa cordialidad entre los dos bandos, como lo prueban los dos señores que mutuamente se perdonaron.

Tan solo por una parte del público sorianos, no acostumbrado, sin duda, a presenciar estos interesantes «match», ofreció a una nota discordante, como la de no respetar las líneas del contorno.

Esperamos que poco a poco, se vayan fomentando estas aficiones y que con frecuencia se renueven tan higiénicas y entretenidas fiestas.

Cuerpo de Correos, para seguir haciendo nuevos nombramientos.

El jueves quedará normalizado el ingreso de personal en la Dirección; el martes de la semana próxima el de la Caja Postal de Ahorros, y en breve el de la Central.

Se dice que a algunos funcionarios del disuelto cuerpo de correos les han sido recogidos los nuevos nombramientos que se les habían dado.

Los que esto aseguran, explican el hecho diciendo que los citados funcionarios, destinados a servicios para ellos desconocidos, pidieron ser trasladados a otros en que por la práctica adquirida podían dar mayor rendimiento de trabajo.

Estafrustrada.

A última hora de la tarde de ayer presentaron dos jóvenes un cheque al cobro en el Hispano-Americano por valor de 240.000 pesetas.

Notó el empleado que había de entregar la cantidad algo anormal en los perceptores, hizo algunas averiguaciones y enseguida comprobó que los sujetos aquellos trataban de efectuar un robo.

Eran dos dependientes de la casa de Banca, Saínz Hermanos; suplantaron la firma de un Sr. Espinel, y se llaman Norberto Arrecochea y Conrado López Ferrández, ambos de 22 años. Ingresa en la cárcel y responderán de esta tentativa de estafa y de haber sustraído a los Sres. Saínz 13.000 pesetas.

4.º Invitar a los pueblos principales a secundar la idea lanzada por los de esta villa haciendo idénticas reuniones, con el fin de reunir en una reunión general que pueda tener lugar en la capital de provincia, las peticiones y protestas que deban hacerse al Gobierno; y

5.º Dar las gracias a la federación de Sindicatos por el apoyo moral prestado a esta Asamblea y mandar estas conclusiones a uso de los pueblos adheridos también a la misma.

Todas fueron aprobadas por unanimidad.

2.º Protestar del aumento del 25 por 100 sobre la riqueza rural y votación de dietas de los representantes de Cortes.

3.º Que se fije al trigo un precio equivalente al de los demás artículos, que remuneran los gastos invertidos por los labradores y que se mantenga prohibida la importación.

4.º Invitar a los pueblos principales a secundar la idea lanzada por los de esta villa haciendo idénticas reuniones, con el fin de reunir en una reunión general que pueda tener lugar en la capital de provincia, las peticiones y protestas que deban hacerse al Gobierno; y

5.º Dar las gracias a la federación de Sindicatos por el apoyo moral prestado a esta Asamblea y mandar estas conclusiones a uso de los pueblos adheridos también a la misma.

Todas fueron aprobadas por unanimidad.

EL CORRESPONDENT.

Almenar 4 de Septiembre de 1922.

**

DE MEDINACELI

El lunes, Ayuntamiento de dicha Villa ha acordado ampliar en el año actual a toda clase de gastos la Feria de ganadería de cerda que viene celebrándose el dia 21 de Septiembre, titulada de San Matías, desde tiempo inmemorial, sin cobrar ninguna clase de impuestos, teniendo noticia de que ha de concurrir gran número de reses vacunas y muchos comensales madrileños, valencianos y aragoneses.

EL CORRESPONDENT.

4-9-1922.

NOTICIAS

—El subsecretario, Sr. Marfil, al recibir esta mediodía a los periodistas, les comunicó que S. M. el Rey había llegado sin novedad a San Sebastián.

—Por haber tenido que asistir esta mañana a la Junta de Aranceles y Valaciones, no ha recibido a los periodistas el subsecretario de este departamento, conde de Altea.

—Esta mañana visitó al ministro una Comisión formada por los telegrafistas que fueron premiados en el Concurso Internacional de telegrafía celebrado recientemente en Berlín.

—Acompañaba a los telegrafistas el director general de Correos y Telégrafos

rector general de Correos y Telégrafos.

—El ministro tuvo frases alentadoras para los oficiales que también habían dejado el nombre de España en el extranjero, y elogió la labor del Cuerpo de Telégrafos y la disciplina mantenida en la reciente huelga de Correos.

Suyo affuso.

EL CORRESPONDENT.

Colegio politécnico de Ntra. Sra. del Pilar

Instalado en edificio propio

Párvalos.—Primera enseñanza gratuita.—Bachillerato.—Comercio.—Correos.—Telégrafos, etc., etc.

Méndez

ZARAGOZA

Solicítense el boletín de Agosto con la memoria del curso en la administración de EL AVISADOR NUMANTINO.

1-10-4.

De pueblos y villas

ALMENAR

REUNION DE AGRICULTORES

